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съесть (в столовой) обед, включающий первое горячее блюдо, а после учебы отдохнуть 
и приготовить легкий ужин, в состав которого входили бы каши, молочные продукты, 
свежие овощи и фрукты; приносить на занятия в виде «тормозка» еду, приготовленную 
заранее, которую можно съесть в перерывах между «парами»; можно также приносить 
горячий напиток (чай, кофе ) в термосе; активно заниматься спортом, поскольку на ра-
боту желудочно-кишечного тракта очень сильно влияет физическая активность.

Научный руководитель – канд. хим. наук, доцент Крюк Т.В.

ВПЛИВ НА ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ВЖИВАННЯ ПИТНОЇ ВОДИ, 
ЗАБРУДНЕНОЇ НІТРАТ-ІОНАМИ

Малюченко Ю.С., студентка V курсу факультету НіГтаПК
Полтавський національний технічний університет

ім. Ю. Кондратюка, м. Полтава

Вода є одним із найважливіших складових навколишнього середовища існуван-
ня людини. Однією з проблем сьогодення є надання людям у питних цілях води задові-
льної якості. Відсутність питної води, придатної для вживання, є характерним не тільки 
для південно-східного регіону України, а й для більшості населених пунктів Полтавсь-
кої області. Особливо це стосується сільської місцевості, де населення використовує з 
питною метою воду децентралізованого постачання. Головним забруднювачем води 
першого та другого водоносних горизонтів є нітрат-іони. Джерелами потрапляння є пе-
редусім значна кількість відходів, що накопичилися в області, надмірне використання 
азотних добрив та інтенсивний розвиток нафтогазовидобувного комплексу. Нітрат-іони 
накопичуються у воді і продуктах харчування, з яких попадають в організм тварин і 
людей. Здатність нітрат-іонів відновлюватися в організмі людини до нітрит-іонів спри-
чиняє утворення метгемоглобіну, що призводить до онкології. При тривалому вживанні 
води із перевищенням нітрит- та нітрат-іонів спостерігаються розлади у роботі кишко-
во-шлункового тракту, серцево-судинної системи. У головному нормативному докуме-
нті якості води «Державні санітарні правила і норми. Вода питна. Гігієнічні вимоги до 
якості води централізованого господарсько-питного водопостачання» (ДержСанПін) 
встановлена максимальна допустима концентрація нітрат-іонів 50 мг/дм3. Оскільки на-
селення сільської місцевості Полтавщини використовує з питною метою воду децент-
ралізованого водопостачання, а вона в більшості випадків не відповідає нормативам 
якості, то смертність сільського населення в 3,5 рази вища ніж міського. На жаль є на-
віть смертельні випадки серед дітей грудного віку після вживання молочних сумішей, 
приготованих на воді з підвищеним вмістом нітрат-іонів. Негативну роль відіграє слаб-
ка інформованість населення про токсичний вплив на організм людини шкідливих до-
мішок у воді.

Із метою очистки води населення застосовує різноманітні побутові фільтри. Де-
шеві марки фільтрів не очищують воду від нітрат-іонів, а пристрої зворотного осмосу 
не завжди доступні споживачам за вартістю. Користуючись різноманітними інформа-
ційними джерелами населення намагається обробити воду різними сорбентами та в ін-
ший спосіб.

Ми виконали серію експериментів з метою покращення якості води відносно ні-
трат-іонів. Нами виявлений природний сорбент, який значно зменшує їх уміст, але од-
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ночасно погіршує інші показники води. Негативним є факт різкого збільшення значен-
ня загальної жорсткості, в тім числі і некарбонатної, що не дає можливості застосовува-
ти таку воду з питною метою без контролю біохімії крові людини. 

Отримані результати підтверджують необхідність постійного контролю хімічно-
го складу природної води збоку відповідних державних служб.

Наукові керівники:– канд. хім. наук, доцент Іваницька І.О.
канд. фіз.-мат. наук, доцент Сененко Н.Б.

ОГЛЯД  РИНКУ ПРЕПАРАТІВ  ДЛЯ БОРОТЬБИ
ІЗ  ЗАЙВОЮ ВАГОЮ

Сєногонова Г.І., аспірантка КНТЕУ
Київський національний торговельно-економічний університет, м. Київ

Проблема надмірної ваги з кожним днем стає більш актуальною. За останнє де-
сятиліття в багатьох економічно розвинених країнах поширеність ожиріння збільшила-
ся вдвічі. За прогнозами експертів ВООЗ, при збереженні існуючих темпів зростання 
захворюваності до 2025 р. в світі буде налічуватися більше 300 млн. страждають на 
ожиріння. Приблизно 20 млн. дітей до 8 років мають проблеми зайвої ваги.

У Україні, за найскромнішими підрахунками, від зайвої ваги страждає кожна че-
тверта жінка и кожен шостий чоловік (у США, за Даними Американської медичної 
асоціації, з надмірною вагою - кожен третій). Всього ожирінням страждає близько 15 %
населення нашої країни.

Ожиріння можна визначити як надлишкове нагромадження жиру в організмі, що 
представляє небезпеку для здоров’я. За статистикою, що наводиться страховими ком-
паніями США, від цукрового діабету гладкі люди помирають в 4 рази частіше, ніж ті, 
хто має нормальну масу тіла, від ішемічної хвороби серця – в 2 рази частіше, від жовч-
нокам’яної хвороби – в 2-2,8 рази, а від цирозу печінки – в 1,5-2 рази. Тривалість життя 
огрядних людей скорочується на 5-10 років.

Низька інформаційна культура населення, а також часом брак уваги лікарів до 
даної проблеми призвели до того, що останнім часом у світі, зокрема, в Україні широ-
кого поширення набули різні засоби для схуднення.

Всі препарати для схуднення, представлені на ринку України, можна розділити 
на наступні групи: препарати для схуднення, що знижують кількість поставляється 
енергії (сибутрамін і фенілпропаноламін – центральної дії, і орлістат – периферичної 
дії); препарати для схуднення, що прискорюють витрата енергії (кофеїн); інші препара-
ти для схуднення (збори, чаї, біологічно активні добавки, гомеопатичні препарати і 
т.п.). 

Традиційно БАД поділяються на три групи: Нутрицевтики – це есенціальні біо-
логічно активні речовини, які застосовуються для корекції хімічного складу раціону 
людини. Парафармацевтики – біологічно активні речовини, які володіють певною фар-
макологічною активністю та застосовуються для підтримки у фізіологічних межах фу-
нкціональної активності органів та систем, профілактики патологічних станів та допо-
міжної терапії. Еубіотики (пробіотики) – біологічно активні добавки, які містять живі 
мікроорганізми та нормалізують мікрофлору шлунку.
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